                                                                                                                         Emmaboda den 28 maj 2014
Till
Hälsa och Kultur Projektet 
Ansökan om medel för ”prova på kultur” under 5 veckor
Bakgrund: 

Vi vill erbjuda personer som besöker Hälsocentralen och äldreomsorgen i Emmaboda kommun att få prova på kulturyttringar under 5 veckor. Studier visar på att kultur har betydelse för vår hälsa och vårt välbefinnande. På vilket sätt och hur är däremot inte lika entydigt. 

Sökande:

Emmaboda kommun, hälsocentralen i Emmaboda söker tillsammans med Kalmar konstmuseum, Hemslöjden i Kalmar län, Dans i Sydost, Länsmusiken i Kalmar län samt Reaktor sydost för att personer med nedsatt hälsa och personer från äldreomsorgen ska få ”prova på kultur” under 5 veckor. 

Målgrupp:
Personer med nedsatt hälsa som kommer från Landstingets hälsocentral i Emmaboda och personer över 65 år inom kommunens äldreomsorg. Deltagarna är utvalda av sjuksköterskor samt psykolog från hälsocentralen samt av samordnare inom äldreomsorgen (Loket i Emmaboda). 
Syfte:

Testa om deltagarnas hälsa påverkas i positiv riktning genom deltagande i en kulturyttring. Syftet är även att öka samverkan mellan äldreomsorg, hälsocentral och kulturorganisationer i Kalmar län. 

Planerat antal berörda och organisation:

Två grupper på max 8 st personer i varje.  Grupperna träffas två gånger i veckan, förmiddag alternativt eftermiddag. Projektledarna kallar till ett möte i kommunens allaktivitetshus Loket innan genomförandet där samtliga deltagare informeras om projektet. Efter halva tiden anordnar projektledarna en formell träff med deltagarna för att stämma av nuläget. Deltagarnas hälsa mäts innan vecka 1 samt när de 5 veckorna har genomförts. 

Planerad dokumentation: 
I samverkan med Emmabodas hälsocentral, den kommunala omsorgen och berörda kulturorganisationer i länet ta fram och sprida en modell för dokumentation vid arbete med hälsa och kultur. 

Utvärdering/Spridning

Kulturorganisationerna inkommer med överskådlig dokumentation om vad som gjordes vid träffarna med deltagarna. Ansvarig utförare från kulturen skriver även ner sina egna reflektioner efter veckan slut. Dokumentation i form av foto bifogas också. Utvärderingen sker i samråd med forskare från Linnéuniversitetet. 
På sikt är avsikten att genomföra en större rehabiliteringsstudie för att undersöka om kultur påverkar hälsan positivt hos långtidssjukskrivna personer med psykisk ohälsa i någon av pilotkommunerna. 
Budget och finansiering:

Konstnär genom Kalmar konstmuseum     10 timmar x 600 kr = 6000 kr 

Hemslöjdskonsulent                                      10 timmar x 600 kr = 6000 kr

Dansare genom Dans i sydost                     10 timmar x 600 kr = 6000 kr

Musik genom länsmusiken                         10 timmar x 600 kr = 6000 kr

Film genom Reaktor sydost                        10 timmar x 600 kr = 6000 kr 
Kontaktperson: Emma Gustavsson, Projektsamordnare, Hälsa och kultur!
